ITEPALLIMHI METOAU PO3B’A3YBAHHA CAAP

® ImepauitHi MeToamn nosnsaratTb B TOMY, LLIO PO3B’A30K X CUCTEMU
3HaXoQMUTbLCA SIK FPaHULSA NOCIA0BHUX HABNMMKEHb x®) npwu
k—, ne k Homep iTepadil (Ako6i, 3eaens, BapiaLiiHoro
T™Mny). .
_limx ),

k—o0

X

p038' 430K

Mpasunno synuHkm || x(k+7) . x(0) ||

<
E
abo ” X(k+1) ) X(k) || = 83813.
| x40 - x|
abo e

<
|| x(0) - x(¥) || — 7 3an



METO[ NMPOCTOI ITEPALII
[Mpunyctnmo, Wwo a, # 0, i=1,n ineperBopumo cucremy
(a“xl +ap,x, +...+a,x, =b,
a, X, +ay,x, +...+a, x, =b,,

a,x +a,x,+..+a,x,=b

n?o
00 BUrMSAy
(xl =15, X, + O3 X5 + ..+, X, + B,




Uy Kyp -y, B,

x = ax® + B, k=0,1,2...

abo y po3ropHyToMy BUrnAgi

0
0=

n
=N x0+ B, i=ln, k=012,
J=1

by-J



20,9x,+ 1,2x,4+ 2,1x,4 0,9x,=21,70,
C1,2x,+21,2x, 4+ 1,5x,+ 2,5x,= 27,46,
- 2,1x,+ 1,0x,4+19,8x;+ 1,3x,= 28,76,
- 0,9x, + 2,5x,+ 1,3x,-132,1x,=49,72.

1
x, =555 (21,70—1,2%, —2,16,—0,9x,),

Xy =575 (27,46 —1,2x, —1,5x,—2,5x,),
Xy = 1og (28,76—2,1x,—1,5x,—1,3%)),
Xy =557 (49,72—0,9x, —2,5x,—1,3x,).



1,04
1,30
145 |-
1,55

x(O) -

npn k=1

X = 15(21,70—1,560—3,045—1,395) = 0,75,

*( = -1 (27,46 —1,248—2,175—3,875) = 0,95,

x0 = -1 (28,76 —2,184—1,950—2,015) = 1,14,

x{0 = =1 (49,72 — 0,936 —3,250—1,885) = 1,36;

npu R=2
16,942 23,992
21,450 45,188
{2) _ v it (2) __ ’ . o



npn k=3
16,67434

e — TR 0,7978,

xp =200 0,997,
nppn k=4

X0 — ‘62'07?5 —0,8004,
X® — 2'2';?"'206 —1,0005,

| x® — x| = 0,0026,
| x® — %@ | = 0,0028,

23,71003

3 .
44 ,88575
(3) » i )
X = —1,3083;
23,7703
(a) _— A g R
oy 158 1,20095,
44,9510

x$® — x| = 0,0030,
x® —x® | =0,0020.



3BPKHICTb METOAY MPOCTOI ITEPALII

[na 36ikHOCTI Npouecy obyncrieHb HeobxiaHo, Wob BMKOHYBaracb
ymMoBa

llad] < 1.

BignosigHO Ang pi3HUX MAaTPUYHUX HOPM:



Teopema
Akwo maTpuus a cuctemu piBHaHb X% = ox™) + B
3a10BOJIbHAE OOHY I3 YyMOB

TO U cucTemMa piBHAHb Ma€e eaAnUHUN PO3B'A30K

x* = (x*1, x*2..., x*n), KN MOXHA OBUYMCNUTU AK rPaHULIO

nocnigosHocTi {x **"} noymHaloum 3 4OBINBHOMO NOYaTKOBOIO

0) = ((0) ,(0) (0)
BEKTOpA X (x ;X L x)

ot



MOXNBKM METOLY NPOCTOI ITEPALLII

[nobarnbHa noxnbka po3B’sI3Ky Ha ABOX CYCIOHIX iTepauiax
[[x = x*|| = |[of] [[x% - x*[]

JTokarnbHi NOXMOKMK, Lo OTPMMAaHI Ha ABOX CYCIgHIX iTepauisix

” a
||X<k+1> x|l < ” ” ||X<k+1) _ X(k)H°
d—|| |
o
sk
”X<k+1> _ x|l < ”X(l) _ X(O)”_
a—|| |
MeTtoa npocTol iTepadii cnif 3aBepLlnTu, KO cTaHe cnpaBeasiBor
HEPIBHICTb: 1—]
k+1 k
max | x") —x* |<—= ¢,
i [
0.0)

oe & — Hanepen 3agaHa TOYHICTb 064YNCEHD.
AHanoriyHi ymoBU QINCHI | AN IHWMX MaTPUYHUX HOPM.



METOA AKOBI

1 i—1 n
k+1) (k (k) - _
xl.( )—a— bi—zaijxj)— E a,x;” |, i=Ln, k=0,12,....
ii J=1

Jj=i+l

3anuwemo metoa Akobi B maTpuyHin coopmi. [ns uboro
3anuemMo maTpuLio A fk:

A=L+D+U.
aq, 0 0] 0 ] 0 a,
D- 0 ay 0 CL- a,, 0 - 0




METOA AKOBI

3anuwemo CJ1AP sk:
(L+D+U)x=b
abo
Dx=b - (L + U)x.

Toai y maTpuyHin popmi metoa Akobi mae BuAa:
Dx*V=p - (L+ U)x®¥

3 x*D=_DNL+U)x® + Db
BUAHO, LLLO MaTPULLA MepeTBOPEHHS iTepaLinHoro
meToay x**1 = ox® + B mae Bua:

o =-DYL + U).



METOA AKOBI
[pu upomy
-a, / a, i#],
" 0, i=j
Aas 36i)kKHOCTI MeToaAy AKObBI AOCTaTHBO, WO6 MaTpuus O
Marna gOMiHYK4YY ronoBHY AdiaroHarnb:

| e || = max Z ‘

J=1, j#i zz

n
a, |[> > ‘a

j=1,j#i

TOOTO

=1,n.




METO[L AKOBI




METO[ FAYCCA-3ENOENA

(k+1) _ (k+1) (k) -1 .
X, Zczy X; Zay x|, i=Ln, k=0,1,2,....

j=i+1
Maemo (L+D)x=b-Ux
Y maTpuyHin dopmi metoa aycca-3engensi 3anncyeTbeCsl SK:
(L+ D) x* 1V =p-Ux®
e MaTpuus nepeTBOpPeHHs Mae BUMMSL
=-(D+L)'U

YmoBu 36ixxHOCTI MeToaiB Akobi i [aycca-3engens igeHTUYHI.



k=1
|
x{? = 555 (21,70—1,560— 3,045 —1,395) = 0,7512.
Ipu Buuncnenun x{P ucnosbayeM ywke nonydeHHoe anayenue Xt
|
xf =515 (27,46 —0,900 — 2,175 —3,875) — 0,9674.
Ipu Buumcnenun x§P ucmonpayem sHavenus x p x(D:

X — 198(28 76—1,575—1,455—2,015) =— 1,1977..

Hakonen, HCHOHbByH 3uayennst x{P, xP xv

, Nonmyuaem

X = - 1(49 72—0,675—2,425—1,560) = 1,4037.



AHnanornyHeM 06pa3oM Ben2M BHYHCNEHHS NpH B=—2 u k= 3.

npu k=2
xp =502 0,8019,  x? = %4 ;gf’gso — 1,9996,
e éif’g"z —0,9996, x =250 =1,4000;
npu k=3
X® = '%?;32 _0,80006, x® =2 '125?8844 —1,19999,
x® =2 '2";0’02528 —1,00002, x®=% 5923,91909 —1,40000.



MOXWBKM METOLY FAYCCA-3ENOENA

JlokanbHa noxmbka 3a HabnMMXeHHSIMU, L0 OTPUMaHi Ha ABOX
CYCigHIX iTepauiax

(k) _ ° (k)

X

x|

[

Metop [aycca-3engens cnig 3aBepLUnTU, SKLLO CTaHe cripaBeaiuBor
HEepPIBHICTb:

[x* — x> < S|

d—| |

< g,

Oe & — Hanepen 3agaHa TOYHICTb 004YMCEHD.
AHanoriyHi yMmoBU OINCHI | ANg IHWNX MaTPUYHUX HOPM.
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9/8

39/32

X0 X2 X4 X3 X1 1.0



x=0,4; y=1,2
k Y, X,
0 0 0
1 2 2
2 -2 -6
3 14 26
4 -50 | -102




KAHOHIYHA ®OPMA ITEPALIMHMX METOLIB

KaHOHIYHO bOpMOL0 OQHOKPOKOBUX iITepauinHNX MeToaiB PO3B’
a3yBaHHA CJ1AP HasmBaeTbCs 1X 3anvc y BUMMSA:

B X(k+1) L X(k)
k+l( ) _I_AX(k) :b

Tk+1
ne Bk+1 — MaTpuus, SKka 3agae iTepauiiHuin MeTos; T,
napameTp, WO 3a4a€ WBUAKICTb 30DKHOCTI MeToAY.

+1 — ITepauinHNA

Skwo B, = E meToa HasnBaeTbCs SiBHUM (iHaKLLE HESIBHUM).

Akwo Bk+1= B T1a T, o = T, MeToq Ha3MBAaETbCA CTaLiOHAPHUM

(HecTauioHapHUM B IHLLOMY BUMAagKy).

KaHoHivyHa dpopma meToaiB Akobi Ta 3engens

D" —x")y+ Ax® =b

(D +L)(x*Y —x®)+ Ax® =b



METO[M PEJTAKCALLII

YMOBM 30KHOCTI MOXHa NOKPAaLLNTN, SKLLO BBECTU
KoediuieHT gemMndipyBaHHA AN BpaxyBaHHA HEB A3KU

O<mwm<?2 |

(k+1) =(1- Ct))x(k)-l- b, - Zay §k+1) Za ) , k=0,1,2,....

ij J
al‘,‘ Jj=1 J=i+l

Toai meTo NPOCTOl iTepaLlil NeEPETBOPIOETLCS Ha
MemoO 8epxHbOI pernakcauil (AKWwo BubpaTtn ang
MPUCKOPEHHA 30ikHOCTI T < m < 2 ), 9kun
3aCTOCOBYETbLCA OJ19 PO3B'sA3aHHA CUCTEM NIHIMHUX
PIBHSIHb BENUKOI PO3MIPHOCTI , ab0 MemoQd HUXXHbOT
penakcauil ( 1 < o < 2) -

(oL +D)x*" =[(1-0)D-oUx" ob



20 = haxlY 4 btV 4 L+ bi,c‘-:f'&ﬂ“ + 5i,mt5ﬂ +
(k)

+ ...t DimIm + ¢
z(‘_bn - ;%M) + (w- l)(i%b“ . zc‘_h) - wi%k’" +(1 -w)z‘gk'.

o=1.25 x|




6.25n - o»m+ 0.5z3 = 7.5,
- + 5» + 2.12z3 = —8.68,
0.5y + 2.12xp + 3.613 = —0.24.

n = 0.16 — 0.08z5 + 12,
R = 0.2n - 0.424 - 1.736,
3 = —0.1389n - 0.5889xr, - 0.0667.
0 0.16 -0.08 1.2
B= 02 0 -0.424|, ¢=|-1.736 |.
-0.1389 05889 0 =0.0667

1Bl = max {0.24, 0.624, 0.7278} = 0.7278 < 1.

n 0 1 2 3 4
:{ n) 0.0000 1.2000 0.9276 0.9020 0.8449
:;'" 0.0000 -1.7360 -1.4677 -1.8850 ~1.8392
= 0.0000 -0.0667 0.7890 0.6688 0.9181



I{bn

0. 161"2"'

- 0.08:%"' + 1.2,

bl = 0.2z k1) - 0.4z - 1.736,
ik = —0.138920 k*1) ~ 0.588954 b+l - 0.0667.
n 0 | 2 3 4
z{ 0.0000 1.2000 0.9088 0.8367  0.8121
=4 0.0000 ~1.4960  -1.8288  -1.9435  -1.9813
3 0.0000 0.6476 0.8841 0.9616  0.9873
fo(m — gl - 1.4960 0.3328 0.1147  0.0378



MeTopn penakcauii

(1 - w)e{® + w (0.1640 - 0.08z( 0 + 1.2),
w-0.25{8 0 4 (1 -w)rk + w (-0.424z(0 - 1.736),
w (—0.1389z¢ k*1) —0.5889z4 k4 1)) + (1 - W)z{M ~ w-0.6667.

0 1 2 3 4 3

0.0000 1.3440 0.8186 0.8094 0.7995 0.8001
0.0000 -1.6433 -1.9442 -1.8973 -1.8998 -2.0000
0.0000 0.8001 0.9846 0.9986 1.0001 1.0000



PO3B’ASAHHA
CUCTEM HEAIHIMHUX PIBHAHb

Y 3aranbHOMYy BUNaAKy cuctema HeniHIMHUX PIBHAHb
3anncyeTbca y Burnaai

filx, x2, .., x,) =0,
fz()q, X2 g eeey xn) = O,

fn(X1, X2, .00y X)) =0,

oe  fi(xy, xy,...x,), 1=12,...,n — yHKUiT AiINnCHNX
3MIHHUX X1, X2, ..., Xn.

CucTeMy MOXHa 3anucaTtu y BUrNaa;
F(x) =0,

T.

ne X = (X1, X2, 00p Xn) ;

F(x) = (fi(x), £2(X), ..., /(X))



[1na meToay npocTol iTepauil MOXXHa 3anmcaTu:
x5 =g x )y
ne  W(x)=(¢i1(x), p2(x), ..., Pu(x))".

Ha nepuiv iTepauil Ha OCHOBI NOYaTKOBOIO
HabNMMXXeHHS1 HaCTyMNHe 3HaxoasTb 3a OpMynamMu:

() = (x(o) (0), e x,(,o)), i=1,2,...n

Y 3aranbHOMY BUMMAAIl, SKWO 3HaUaeHe k-e
HabnmkeHHa x x\ X% 1o k +1 3HaxopaTh 3a
doopmynamu:
(k+1) (k) (k) (k) .
X =@i(x v Xn ), 1=12,..,n
36iKHICTE 3abe3rnevyeTbca, AKLO:




oe Jx) = ¥'— martpuua Axoobi,

opr 0Py O,
OX| ox,  Ox,
oQp2  OP; oQ2
Y'x)=J(Xx)=|ox1 0Ox2  Ox
0P,  OPy, oPs,

e

OQHUM i3 cepuUo3HUX HeOOoNIKiB MeToay NPOCTUX
ITepauin € cknagHicTb BUOOPY OyHKUIN  (p; ,sKi O
3a0BOMNbHANN AOCTaTHIO YMOBY 30iXKHOCTI.



Y3aranbHeHun meton HetoToHa:

F(x"*
(koo F(xXT)

k:OD]‘DZD"’)

W(x®)’
o o o
Ox; Ox»  Ox,
% o o
F'(xX)=WX)=|ox;, ox,  0Ox,
of, Ofs Of
' Oxi Ox»  Ox,




(k) (k—1)

Zi ' = T, + Az,,
(k k-1
To ) = 1:(2 iy Az,,

k .
:1:5, ) = g{;k—1) + Az,.

(k k k
fl(xl ),xg ),...,x}(/l ))zfl(xl(k),xgk) ..... x’(/lk))+2§1 Axl+...+§f1 Ax ,
1 X

k) (k y
fz(xf ),xg ),...,x’gk))zfz(xl(k),xgk),...,xl(qk))+afxzAxl+...+2f2Axn,
1 *n

n?2

(k) (k k
fn(x1 ,xg ). x}g ))zfn(xfk),xgk),...,x’(/lk))+af”Ax1+...+afnAx
8x1 ox

n



OF, oF, oF

oz, Az, + B_ngxz + 67:-&::,, = —F},
OF, aF

T4 A vea OF,

921 1 92, Axs + ...+ E Az, = —F5,
- : aFn ....... ; F .......
8:121 A.’B] % A$2 + -+ 61?: A:Bn = —Fn

31



£ 0.




LLlo6 YHUKHYTWN npoueaypu odbepTaHHA MaTpuLli
Akobi, meTtoq HbOTOHA peanisytoTh Yy BUrNAAI:

A(X(k) )X(k+1) _ b(x(k) ),

ae

A(X(k)ﬁ _ W(X(k)Q ) b X(k) (: W-X(k) X(k) _F X(k)



